

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года • № 164 (11038) • Среда, 21 августа 1974 года. • Цена 2 коп.



Два миллиона тонн!

Коллектив шахты имени Кирова за семь месяцев текущего года выдал на-гора 1 миллион 826 тысяч тонн угля. Это на 180 тысяч тонн больше плана и на 343 тысячи тонн выше фактической добычи за такой же период прошлого года.

Завтра кировцы возьмут еще один показательный рубеж: добыча угля по шахте с начала года достигнет 2 миллионов тонн.
А. ВОСТРИКОВ.

Когда шахтерам в ГДК угольщиков вручали правительственные награды за ударную работу в 1973 году, Александр Семенович ЕВТУШКОВ, принимая орден Трудового Красного Знамени, определил для себя: ответить на заботу партии и правительства высокопроизводительным трудом.

Александр Семенович возглавляет участок внутришахтного транспорта на втором районе шахтоуправления «Кольчугинское». С начала года коллектив транспортников перевез 25081 тонну угля сверх плана. Готовя достойную встречу своему шахтерскому празднику, транспортники досрочно выполнили план 8 месяцев. В августе в честь Дня шахтера они перевезли 7100 тонн угля дополнительно к плану.

В успешной работе всего коллектива транспортников большая заслуга их руководителя — Александра Семеновича ЕВТУШКОВА. Его вы видите на снимке.

Фото Н. Харламова.



СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

Производительно трудятся водители Ленинской автобазы — члены бригады Владимира Ивановича Таскаева. Бригада в июле перевезла на 21 тысячу тонн груза больше запланированного.

Не снижаются темпы и в августе. Все водители успешно справляются с заданиями.

А. ГУРЕНКОВ,
начальник эксплуатации.

Новая агитплощадка

Состоялось открытие агитплощадки камвольно-суконного комбината, расположенной в районе кинотеатра «Рассвет».

На открытии присутствовали секретарь ГК КПСС М. П.

Жердева, председатель горисполкома В. И. Овденко, руководители государственных учреждений и предприятий.

В тот же день прошла информационная конференция.

Особое внимание было обращено на подготовку города к его 50-летию. Только при активном участии всех жителей можно сделать город красивым и нарядным — таково было мнение всех собравшихся.
С. БЕЛОВ.

● ГОРОД — СЕЛУ

БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ ЗАДАНИЯ

Массовый выезд трудящихся в субботу и воскресенье на заготовку кормов для хозяйств подшефных районов — Ленинско-Кузнецкого и Крапивинского — дал заметный прирост в выполнении задания по оказанию помощи селу. В итоге силами горожан с начала работ на селе заготовлено свыше 2600 тонн грубых кормов, или больше половины данного годового задания.

Сильная засуха очень осложнила в нынешнем году обстановку с накоплением кормов для скота на стойловый период. Предпринимаются все возможные меры, чтобы не допустить в хозяйствах района снижения поголовья скота из-за бескормицы. Используются

для заготовок сена неудобницы, где только ручным способом можно вести работу; заготавливается веточный корм.

Большинство горожан, направляемых на работу в село, хорошо понимают создавшуюся обстановку и с большой добросовестностью относятся к делу.

Вот и в минувшие субботу и воскресенье посланцы ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», обувной фабрики, клеинового завода активно трудились на заготовке веточного корма в колхозе «Победа». Рабочие шахт «Октябрьская», «Полысаевская», электротрампового завода продуктивно поработали в хозяйствах Крапивинского района. Четко был организован труд посланцев шахты имени 7 Ноября.

Ряд коллективов в результате четкой организации с самого начала заготовки кормов уже выполнил свое задание. Это — рабочие и служащие кирпичного завода, учрежденный культуры. Близки к

вершению своих заданий коллективы ЦЭММ, обувной фабрики. Более 150 тонн кормов заготовили кировцы.

Городу предстояло подготовить три траншеи для сена в хозяйствах района. Одну из них, в совхозе «Демьяновский», уже оборудовали полностью посланцы «Кузбассэлементов». Вторую — в «Чусовитинском» — вырыли рабочие спецконторы. На днях она будет облицована.

Где бы ни пришлось побывать в эти дни, всюду заметна четкая организация труда. Многие руководители предприятий, партгорги, председатели профсоюзных комитетов лично побывали на местах работы посланцев своих коллективов.

На этом фоне тем более недопустима даже малейшая неорганизованность. Надо поставить дело так, чтобы все находящиеся на работе в селе, были заняты с максимальной нагрузкой. Так диктует обстановка.
В. НИКИПЕВ.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 19 августа 1974 года после тяжелой болезни скончался член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Афанасий Федорович Ештокин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Афанасий Федорович ЕШТОКИН

19 августа 1974 года после тяжелой болезни на 61-м году жизни скончался член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Афанасий Федорович Ештокин.

А. Ф. Ештокин родился в 1913 году в селе Становое Поньковского района Курской области, в семье рабочего. Трудовую деятельность начал в 1930 году рабочим-бурильщиком на известковом карьере.

После окончания в 1937 году Донецкого индустриального института длительное время трудился на угольных шахтах Донбасса и Урала, пройдя путь от рядового инженера до начальника комбината. В 1943 году вступил в ряды КПСС. В 1958 году А. Ф. Ештокин был избран вторым секретарем Свердловского обкома КПСС, затем работал председателем исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся, инспектором ЦК КПСС.

С 1963 года А. Ф. Ештокин является первым секретарем Кемеровского обкома партии. Возглавляя крупнейшую в Сибири партийную организацию, Афанасий Федорович с присущими ему партийной принципиальностью, глубоким знанием дела и энергией проводил большую работу по наращиванию экономического потенциала Кузбасса.

На всех участках, куда его направляла партия, А. Ф. Ештокин работал с беззаветной преданностью делу, проявлял большие организаторские способности, целеустремленность и настойчивость. Высокие качества коммуниста-руководителя — чуткость, внимательность к людям, большое личное обаяние — снискали искреннее уважение к нему трудящихся, его хорошо знали шахтеры, металлурги, химики, машиностроители, труженики села.

А. Ф. Ештокин на XXIII и XXIV съездах избирался членом Центрального Комитета партии, был депутатом Верховного Совета СССР седьмого, восьмого и девятого созывов, депутатом и членом Президиума Верховного Совета РСФСР.

Коммунистическая партия и Советское государство высоко оценили заслуги А. Ф. Ештокина, он был награжден четырьмя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями. За внедрение новейшей горнодобывающей техники ему присуждена Государственная премия.

Светлая память об Афанасии Федоровиче Ештокине, верном сыне Коммунистической партии и советского народа, навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, В. В. Щербицкий, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капотов, К. Ф. Кагушев, Г. Ф. Сизов, М. П. Георгадзе, А. П. Шитиков, К. У. Черненко, Г. С. Павлов, Б. Ф. Вратченко, И. П. Казанец, Л. Г. Мельников, Я. П. Рабов, Н. А. Петровичев, В. И. Алешин, Ф. Ф. Бабич, Л. А. Горшков, П. В. Гузенко, И. М. Звездов, В. Г. Карелин, З. В. Кузьмина, В. И. Ситников, В. М. Чурпята, В. И. Денискин, П. М. Дорофеев, Б. И. Окушко, В. Б. Хануков.

От областного комитета КПСС и облисполкома

Кемеровский областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 19 августа 1974 года на 61-м году жизни после

тяжелой болезни скончался член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Афанасий Федорович Ештокин.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Кемеровский обком КПСС и облисполком постановили: создать комиссию по организации похорон первого секретаря обкома КПСС А. Ф. Ештокина в составе: тт. Горшкова

Л. А. (председатель), Гузенко П. В., Кузьминой З. В., Чурпиты В. М., Мельникова П. У., Кочеткова Н. Г., Смирнова Г. Н.

От комиссии по организации похорон первого секретаря Кемеровского обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИНА

Комиссия по организации похорон первого секретаря Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокина сообщает, что похороны состоятся 21 августа 1974 года в г. Москве на Новодевичьем кладбище в 14 часов.

Гроб с телом покойного будет установлен в помещении клуба им. Дзержинского (Москва, центр, ул. Дзержинского 12). Для прощания с покойным А. Ф. Ештокиным будет открыт доступ с 11 часов.



Пятилетка,

ВСЕ, ЧТО У НАС ЕСТЬ СЕГОДНЯ И ЧЕГО МЫ ДОБЬЕМСЯ ЗАВТРА, ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ, ОТ УМЕНИЯ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ, ОТ ВЫСОКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ, ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

♦ *Работать без отстающих*

С учетом местных условий

СЕЙЧАС можно уверенно сказать, что наш коллектив с отставанием покончил. Долгое время горняки седьмого участка не выполняли плановых заданий: виной всему был комплекс.

Пласт Несложный, на котором работает наш коллектив, маломощный — 165 см, поэтому раньше его отработка велась комбайном «Донбасс», и только в 1969 году на шахту для этого пласта поступил экспериментальный угольный комплекс 1МК с узкозахватным комбайном КМ-1.

В первые месяцы работы на комплексе заметно повысилась добыча, но при дальнейшей эксплуатации выяснилось, что данный тип комплекса для наших условий не пригоден. Из-за слабой почвы и невыдержанного залегания пласта участилась аварийность. Вышли из строя у комбайна шестерни и почти половина передних стоек секций комплекса. В данной ситуации уже трудно было говорить о выполнении плана, думали над тем, как закончить отработку лавы.

И здесь нам помогли рационализаторы. Ими было предложено взять гидростойки с ОМКТ и подогнать их к своему комплексу. Трудился над предложением почти все механизаторы участка. И вскоре комбайн вновь был пущен в работу. Но аварийность не уменьшилась до конца 1973 года, пока на шахту не поступил новый, другого типа, комплекс 1МКМУ, с очистным комбайном КШ-1кг. Монтировать его полностью мы отказались, так как решили при помощи этого комплекса механизировать свой, то есть

заменить вышедшие из строя секции, лавный привод, гидравлику, комбайн и маслостанцию.

В период ремонта комплексов звенья. Наша беда была еще в том, что на участке не хватало рабочих основных профессий, сказались долгое отставание. Заработки у горняков были низкие, поэтому малодушные или рассчитались с шахты или перешли на другие участки. На январь 1974 года на участке осталось 30 горнорабочих вместо 50 по плану. Однако оставшиеся люди верили в свои силы, даже высказывали мнение добиться после ремонта тысячной нагрузки на забой.

Мне сейчас вспоминается одно собрание, когда Эдвар Григорьевич Тааг (машинист комбайна) заверил горнорабочих, что после ремонта на этом комплексе бригада будет выдавать не меньше, чем на ОМКТ. То собрание прошло очень бурно.

Цель была достигнута — участок заметно улучшил свою работу. В январе мы перевыполнили план. Среднесуточная добыча угля составила 550 тонн. А в следующем месяце мы уже работали с суточным планом 600 тонн, который также был перевыполнен.

Темп добычи с каждым месяцем увеличивается. В июне мы работали с суточным планом в 800, а в июле — в 1000 тонн. За полгода участок наполовину увеличил добычу и производительность труда горнорабочих, добился заветного тысячного рубежа. Иной раз бригада выдает и по 1300 тонн угля в сутки, а в отдельные дни и 1500.

В достижении высокой нагрузки нам помогла четкая организация труда и творческий поиск горнорабочих. Я уже говорил, что на участке ощущается нехватка рабочих основных профессий. На смену выходит 5—6 человек, вместо 10-ти. Но эти люди работают с огоньком. Каждый находится на своем рабочем месте: двое занимаются подготовкой ниш, один следит за кабелем комбайна, один — на передвижке секций, а после каждого цикла все уходит на крепление штрека (работаем с сохранением штрека для вторичного его использования).

Таковыми силами трудиться тяжело, тем более на нашем комплексе, где нет крепи-сд-пряжения. Нужны дополнительные люди. А где их взять? Выручают рационализаторы. Ф. Старосельцев предложил по конвейерному штреку добавить одну секцию, чтобы использовать ее как крепь-сд-пряжение. Попробовали — получилось. И уже несколько месяцев предложение Старосельцева выручает бригаду.

В итоге мне хочется сказать, что коллектив участка может добиться больших успехов, если увеличит лаву по пространию. Дело в том, что отработываемые лавы нарезаны для комбайна «Донбасс» длиной 400—500 метров. При хорошей работе одной лавы нам хватает на 4—5 месяцев, а там опять демонтаж и монтаж, которые влекут за собой нежелательные последствия.

А. САМСОНОВ,
начальник участка.
Шахта «Кузнецкая».

В ТЕКУЩЕМ году мы вновь заключили договоры о социалистическом соревновании с двумя прежними коллективами — бригадами тяжелогрузных экскаваторов ЭШ-15/90 Колмогоровского разреза П. Н. Шевчука и нашего разреза — А. Я. Прибы. Соревнуемся мы уже несколько лет. Однако настоящее соревнование мы испытываем впервые, потому что нынешняя организация и постановка его улучшилась. Например, по экономии смазочных материалов и по рационализации в прошлые годы наш коллектив отставал. Однако отставание мало беспокоило нас, так как итоги подводились по основным показателям: по переработке горной массы, технике безопасности, трудовой и производственной дисциплине, а они у нас почти всегда были выше.

РЕЗЕРВЫ ИЩЕМ
С О О Б Щ А

В 1974 году все три бригады по основным показателям идут вплотную. И чтобы быть впереди, мы ищем новые резервы. Например, только за 6 месяцев наша бригада внедрила в производство четыре рационализаторских предложения. Раньше, чтобы заменить электрощетки на генераторах, затрачивалась смена, так как их требовалось подгонять на месте. В настоящее время мы изготовили специальный шаблон, который позволил за короткий промежуток времени подготовить нужное количество щеток, а готовые установить не составляет труда.

Экскаватор ЭШ-15/90 выпускается нашей промышленностью сравнительно недавно, поэтому при его эксплуатации выявляется еще много дефектов. Два года назад наш экипаж обратил внимание на быстрый износ блоков надстройки, новых в запасе не оказалось, тогда наши рационализаторы предложили электросваркой сделать наплавку и при установке развернуть блоки на 30 градусов, тем самым уменьшить трение. Или вот еще один пример. Раньше мы очень часто проставляли из-за того, что канаты на крыше экскаватора сбивали кожу. Сейчас мы увеличили зазор между кожухами и канатами.

Внедрение рационализаторских предложений позволило бригаде сократить простой на ремонт, увеличить производительность труда. Если говорить об экономии государственных средств, то 1974 год для бригады стал переломным. Переломным потому, что коллектив добился неплохих результатов. На сегодняшний день сэкономлено смазочных и других материалов почти на 800 рублей. Сама по себе цифра мала, но

для нас она значительна. Ведь по сути мы можем экономить только смазочные материалы. Правда, совсем недавно, побывав у своих соперников, узнали, что можно продлить срок службы тросов, которые считаются дефицитом. И требуется для этого совсем немного — подрезать натяг, чтобы канат не терся о грунт, и через каждый месяц делать перепасовку. Применяв этот опыт у себя, мы на одном канате переработали уже более 700 тысяч кубометров грунта. Думаем довести переработку до 900 тысяч.

Есть у нас еще одна задумка, но пока она неосуществима (возможно, я и не прав). Речь идет об экономии электроэнергии. У нас, как правило, этот показатель не учитывается в договоре соцсоревнования. И, мне кажется, зря. Электроэнергии мы потребляем очень много и порой расходует вострую. Производительные потери мы имеем по двум причинам: из-за отсутствия электросчетчика и из-за нехватки бульдозеров. Порой приходится 15-кубовый экскаватор перегонять на сотни метров для того, чтобы выполнить работу бульдозера.

Электросчетчики на экскаваторе нужны для контроля, чтобы каждый член экипажа, зная норму расхода электроэнергии, разумно использовал технику, искал пути экономии. Ведь социалистическое соревнование — творческий поиск оптимальных вариантов работы.

Чем сегодняшнее соревнование отличается от предыдущих лет? Я бы сказал, всем. Если в предыдущие годы мы узнавали показатели соперника лишь при подведении итогов, то сейчас их знаем после каждого маршейдерского замера. Увеличилась гласность соревнования, моральная и материальная заинтересованность. Например, недавно наша бригада установила рекорд по выемке горной массы. Зайдя в комбинат, мы увидели красочно оформленное поздравление. Затем была торжественная встреча, цветы и добрые пожелания. И вся бригада была тронута вниманием.

Быть впереди — стремление каждого. Однако не каждому это удается. Я считаю, главное — не дать возможности успокоиться, разочароваться в своих силах. Нужно постоянно быть в поиске. И первый помощник в этом — хорошо организованное социалистическое соревнование.
Р. КЛОС,
машинист экскаватора
Моховского разреза.

Горняки участка № 8 шахты «Октябрьская» с начала года работают ритмично. Ежедневно они добывают по 1000 и более тонн топлива. Среднемесячная нагрузка на механизированный забой за прошедшие семь месяцев составила более 30 тысяч тонн угля. Одно из слагаемых трудового успеха шахтеров — социалистическое соревнование среди звеньев бригады. Ход трудового соперничества показывается ежедневно. Для этого сделан на участке специальный дневник-стенд.

На снимке: горняки участка В. Козлов, А. Сташков, А. Нестеренко, А. Кривцов, В. Виуковский.

Фото Н. Хардамова.



ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ



Лилия Анатольевна Шалина с первых дней работы в прядильном цехе камвольно-суконного комбината увлеклась трудовым соперничеством. Именно в соревновании она познала всю производственную науку. Ее соперницы по работе не скрывали от нее более совершенных навыков в труде.

— Я сейчас и своим бывшим соперницам, и инструкторам производственного обучения многим обязана. Они очень помогли, научили меня, как надо работать, — говорит Лилия Анатольевна.

Прошло время. Она сдала на разряд. Поработала немного и пришла к руководителям цеха с заявлением.

— Вот я подумала и решила дальше работать на повышенной зоне обслуживания. Чем я хуже других! Думаєте, не справлюсь? Раз решите, пожалуйста.

И девушке разрешили обслуживать полторы машины. Лилия Шалина, работая на повышенной зоне обслуживания, ежемесячно перевыполняет норму на 15—20 процентов.

На снимке (слева направо): мастер цеха Г. И. СКУЛКИНА, инструктор производственного обучения А. И. Ахмедзянова, ткачиха Л. А. Шалина, инструктор производственного обучения Н. А. Михалева.

Фото Н. Харламова.

ХРОНИКА УДАРНОГО ТРУДА

♦ В июле из 109 бригад камвольно-суконного комбината работали на проектной производительности оборудования 29. Это результат широкого распространения почти на бригады помощника мастера рвничного цеха Н. В. Диянова.

Лучшего результата добились тростильщицы во главе с поммастера Ю. Н. Коробковым. Производительность их оборудования составила 118,4 процента плановой.

Этот коллектив вместе с бригадами поммастера В. Я. Воробаева и А. Н. Новоселова в июле завоевал первое место в социалистическом соревновании за досрочное освоение проектных мощностей комбината.

♦ Читатели нашей газеты уже знают, что передовая проходческая бригада А. Я. Хмелева (шахта «Октябрьская») решила свои годовые обязательства выполнить к Дню шахтера — пройти 6000 метров горных выработок. На сегодняшний день ею пройдено 5800 метров.

В эти предпраздничные дни социалистическое соревнование между звеньями разгорелось с новой силой. Каждое звено ежедневно проходит по 10—12 метров горных выработок.

Судя по итогам первой половины месяца обязательства будут выполнены досрочно. Ежесуточное подвигание забоев превышает 30 метров.

Успешно выполнят предпраздничные обязательства и бригада Юрия Петровича Черепова. Перейдя в новую лаву, горняки ежесуточно наращивают темпы добычи угля. Только за пятнадцать рабочих дней августа они выдали на-гора 33550 тонн угля, что выше плана на 4650 тонн.

Здесь каждый горняк стремится внести свой вклад в трудовой подарок празднику. Достаточно сказать, что бригада даже при раскатке новой лавы работала с двухтысячной нагрузкой, а с 12 августа горняки попросили увеличить суточный план до 2200 тонн угля.

М. ШАЕВ.

♦ На трудовой вахте в честь Дня шахтера хорошо идут дела у проходчиков первого участка шахты «Комсомолец». В июле здесь все бригады перевыполнили месячный план. Например, бригада Михаилы Гилязова, ведя проходку основного западного штрека большим сечением, прошла дополнительно к плану пять метров.

Как всегда, высокопроизводительно трудится бригада Анатолия Гурьбина. При месячном плане 685 метров горных выработок проходчики прошли 736 метров, а за две недели августа пройдено более 15 метров дополнительно к плану.

А. АРИСТАРХОВ.

ДЕЛА СКОРОСТНИКОВ

Шахты, бригады	Тип механизма	Годовые обязательства	Проходка за июль	Процент выполнения плана	Проходка с начала года	± с начала года к плану	Производительность труда каждого с начала года
«Комсомолец» А. И. ГУРЬБИН Имени Ярославского	ПК-3м	5000	736	107,3	3969	+264	15,3
Н. М. БАЖЕНОВ	ПК-3м	3000	251	114,0	2027	+97	18,7
К. К. ДУБС	ПК-3м	3000	245	111,3	1946	+346	13,4
«Октябрьская» А. Я. ХМЕЛЕВ	ПК-3м	6000	747	124,5	5408	+928	24,8
«Кузнецкая» В. И. АНТОНОВ	ПК-3м	3200	314	116,3	2433	+148	12,1
И. Т. БОГРЯНЦЕВ	ПК-3м	4000	148	98,8	1601	-75	7,4
Имени 7 Ноября							
Л. И. БАШМАКОВ	ПК-3м	5000	252	100,3	2015	+60	13,9
В. Н. СМИРНОВ	ПК-3м	4000	361	102,8	2263	+52	18,2

На руднике восемь проходческих бригад, взявших обязательство пройти за год от трех до шести тысяч метров горных выработок. Судя по итогам семи месяцев, почти все бригады успешно справляются с намеченными планами.

Лидером в социалистическом соревновании скоростников идет проходческая бригада А. Я. Хмелева. Среднемесячное подвигание забоя здесь превышает 740 метров. Характерной особенностью этой бригады является то, что она

работает укрупненным составом и двумя забоями. Хорошая организация труда на каждом рабочем месте позволила ей достичь самой высокой производительности, которая с начала года составила 24,8 метра горных выработок на одного проходчика.

Несколько ниже показатели производительности у проходчиков бригады А. И. Гурьбина — 15,3 метра, но учитывая то, что бригада в этом году работает в очень трудных

горно-геологических условиях, эта цифра для проходчиков немалая. Бригада добилась среднемесячного подвигания забоя в 567 метров.

С опережением взятых обязательств идет коллектив проходчиков, возглавляемый Н. М. Баженовым (шахта имени Ярославского). Несмотря на частые переходы, из-за короткого шахтного поля, бригада ежемесячно проходит по 250—280 метров горных выработок. Производительность труда

проходчиков здесь превышает 18 метров.

Тяжелое положение сложилось у бригады И. Т. Богрянцева (шахта «Кузнецкая»). При взятых обязательствах 4000 метров горных выработок проходчики за семь месяцев прошли 1601 метр. Долг к обязательствам составляет 700 метров. Бригада работает в сложных условиях: большая обводненность, частые переходы, связанные с монтажом и демонтажом комбайна. Аналогичные условия были и в прошлые годы. Однако бригада ежемесячно проходила по 400—500 метров. В 1974 году из-за неправильного планирования горных работ она оказалась в числе отстающих.

Не выполняет своих обязательств и бригада Л. И. Башмакова (шахта имени 7 Ноября). Долг здесь составляет около 900 метров. Почему? Потому что бригада в течение семи месяцев по вине инженерной службы несколько раз оставалась без фронта работы. В настоящее время проходчики трудятся ритмично, но сложившийся долг погасить трудно.

Анализ показателей этих двух бригад, наводит на мысль, что руководители шахт «Кузнецкая» и имени 7 Ноября, планируя работу проходческих бригад, не берут во внимание взятые ими социалистические обязательства и тем самым гасят инициативу проходчиков.

Намеченный рубеж взят

суждалось ежемесячно после тщательного обсуждения.

— Вначале такая система пришлась некоторым не по душе, — рассказывает председатель цехкома К. А. Рогалевиц. — Стыдно ведь смотреть людям в глаза, когда на стенде против твоей фамилии стоит короткое «неуд» — так мы отмечаем невыполнение обязательств. Но сейчас нам не приходится писать это слово. Каждый рабочий идет в ногу с обязательствами. Взять, к примеру, стерженщину Н. И. Вершинину. На ее рабочем календаре уже март 1978 года.

Индивидуальное соревнование помогло нам сплотить людей, — продолжает К. А. Рогалевиц, — если раньше возникали ссоры, то теперь люди стараются помогать друг другу, подсказывают лучшие, более производительные методы работы.

Перенимать опыт соперника — дело нужное. Но в цехе не

приходится говорить, как на спортивных соревнованиях: победила дружба. Каждый месяц определяются победители. В июле среди формовщиков ими стали Т. И. Дремина, Л. Г. Цепалева, Е. Д. Родионова, В. П. Иванова. Однако ни председатель цехкома, ни начальники цеха не могут со всей определенностью сказать, эти ли люди будут победителями и в августе. Призовые места ни за кем не закреплены навечно. Только высокопроизводительный труд определяет победителя.

Умело организованное соревнование, целенаправленная борьба за выполнение обязательств сделали свое дело. Уже 16 августа литейный цех выполнил план 8 месяцев по выпуску продукции.

Успешно справился коллектив и с задачей по сбережению расходных материалов, снижению себестоимости продукции. По плану экономия должна составлять 20 тысяч рублей. Уже сейчас эта цифра равна 23 тысячам рублей. В дости-

жение этого успеха внесли свой вклад многие рабочие цеха.

Стерженщица Е. И. Кошелева предложила в отдельных местах при изготовлении формы употреблять вместо шамотного кирпича металлические изделия. От внедрения этого предложения годовой экономический эффект равен 490 рублям.

Новый метод отливки рычагов укосин предложил начальник цеха С. А. Киреев. Экономический эффект — 5500 рублей в год. Повысилось и качество изделий. Отлитые по новому способу изделия получили хорошую оценку шахтеров города.

Обязательства к Дню шахтера литейщики выполнили. Но ставить точку на этом рано. Перед коллективом стоят большие задачи и по снижению процента брака, повышению качества продукции. Нет сомнения в том, что успешно будут решены и эти задачи.

С. СЕРЕГИН.

«ДНЮ ШАХТЕРА — достойную встречу!». Этот лозунг можно встретить в комбинатах и на участках всех шахт и разрезов города. Несколько месяцев назад появился он и в литейном цехе завода «Красный Октябрь». «А как же иначе, — говорят рабочие, — ведь к этому празднику мы имеем самое прямое отношение: почти вся продукция цеха выпускается для шахтных механизмов».

В честь шахтерского праздника решено было выполнить восьмимесячное задание по выпуску продукции к 23 августа. А по снижению себестоимости — выполнить к этой дате годовую норму!

Поставленный рубеж, прямо скажем, высок. В этом году в цехе литье идет маловесное. А это значит, что нужно изготовлять больше деталей (план измеряется тоннами). Поэтому не случайно цеховой комитет большое значение уделял организации индивидуального соревнования рабочих. В цехе повесили большой стенд, на котором написали фамилии соревнующихся друг с другом, а рядом — в графах заполняли результаты выполнения обязательств. Первенство при-

(Продолжение. См. № 161).

Германский «фюрер» придерживался аналогичного с «великим кормчим» мнения. Он считал, что нужно выдвигать примитивные лозунги, зато твердить их постоянно, методично. «Пропаганда, — говорил Гитлер, — должна ограничиваться лишь немногими пунктами и излагать эти пункты кратко, ясно, понятно, в форме легко запоминаемых лозунгов, повторяя все это до тех пор, пока уже не останется никакого сомнения, что и самый отсталый слушатель наверняка усвоил то, что нам нужно».

Сяо Чу-мао, Ма Ле-шэн

Опасное сходство

Письмо из Китая

ЛИКВИДАЦИЯ группой Мао Цзэ-дуна системы власти, определенной Конституцией КНР, разгон партийных и народных комитетов, издевательство над интеллигенцией, ликвидация профсоюзов и других массовых организаций, репрессии в отношении многих миллионов партийных и государственных работников и создание новой системы военно-бюрократической диктаторской власти — все это превратило значительную часть военнослужащих, хунвейбинов и цзюфаней в соучастников антинародного переворота, заинтересованных в укреплении нового режима.

В гитлеровской Германии мелкие торговцы и ремесленники нажились на «аризации» имущества евреев. В Китае привлечение части рабочих и крестьян на сторону Мао было осуществлено почти так же. С одной стороны, этого достигли путем «обобществления» имущества значительной части руководителей производственных бригад, которые были объявлены «агентами стоящих у власти и идущих по капиталистическому пути» (одновременно низовых кадровых работников сделали козлами отпущения за провалы в период «коммунизации» — они якобы «извратили правильные установки председателя Мао»). С другой стороны, так называемые «активисты культурной революции» и известная часть крестьянства получили определенные материальные блага при перераспределении личного имущества «контрреволюционеров» — тех крестьян, которые выступали против народных коммун и введения уравнительного распределения. «Бедняки» поддержали

систему распределения по едокам, введенную по предложению Мао Цзэ-дуна после 1964 года.

Преследования профессорско-преподавательского состава вузов и школ, репрессии в отношении видных литераторов, артистов, кинорежиссеров в Китае, направляемые рукой Цзян Цин, привели к тому, что Мао Цзэ-дун стал «самым величайшим» поэтом и писателем Китая, Цзян Цин — «виднейшим деятелем культурного фронта», а тысячи недоучившихся хунвейбинов заполнили возникший вакуум в различных областях культуры, образования.

и вторые широко используют шовинизм. Честолюбивые устремления узкой группы политиканов выдаются за устремления всей нации, за борьбу в защиту национального величия и т. д. Общим знаменателем шовинизма гитлеровских национал-социалистов и маоистов являются антисоветизм, экспансионизм и расизм, с той лишь разницей, что у гитлеровцев расизм был открытым, а у маоистов — замаскированным.

Как известно, национал-социалисты загугивали обывателя и заставляли его раскошеливаться на подготовку агрессивной войны, внушая страх перед «большевистской диктатурой», наше ст в и е м «красных варваров».

Маоисты, тщательно изучив нацистское наследие, ныне пытаются внушить китайскому народу мысль о «советской угрозе». Они кричат, будто «Советский Союз готовится напасть на Китай».

Как известно, нацисты объявили одним из своих главных шовинистических лозунгов завоевание «жизненного пространства». Они категорически отказывались признавать принцип нерушимости существующих границ. «Природа не признает политических границ», — заявлял Гитлер. — Она дает жизнь человеческим существам на нашей планете и затем спокойно наблюдает за свободной игрой сил». Национал-социалисты сделали своей целью превращение «третьего рейха» в государство, равное Великой Римской империи, и ради «возвращения в лоно нации отторгнутых от нее территорий» развязали хищническую войну. Мао Цзэ-дун со времен антияпонской войны также неоднократно заявлял о необходимости воссоединения с Китаем территорий, якобы принадлежавших Китаю или находившихся под его сюзеренитетом в эпоху «великих империй Хань, Тан, Мин и Цин». Невольно приходит мысль, что он решил создать пятую империю. С 60-х годов Мао Цзэ-дун и Чжоу Энь-лай подчеркивали, что они считают своей задачей «восстановление территории Китая в тех размерах, в которых она была при Цинской империи маньчжуров до начала опиумных войн», то есть к середине XIX века. Не зря ведь даже Лю Шао-ци в середине 50-х годов на вопрос: «Можно ли Мао Цзэ-дуна называть императором?» — ответил: «Можно, только «красным императором». Ныне, пожалуй, слово «красный» излишне...

(Продолжение следует).

◆ ПОРА ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

О нас заботились многие

В городском пионерском лагере «Орленок» при школе № 33 каждый день был занят чем-нибудь интересным. Экскурсия на обувную фабрику № 17, на клеевой завод, на аэродром, в планетарий оставили у ребят новые впечатления, расширили кругозор. На агитплощадке мы встречали почетных гостей с шахты имени Кирова — ветеранов труда. А в жаркие дни плескались в бассейне пионерского парка, в тени березовой рощи, читали книги или просто играли.

О нашем досуге заботились многие: учителя школы № 33 (воспитатели и вожатые), работники столовой № 6, где мы питались. Они готовили для нас вкусные обеды. Спасибо всем за заботу о нашем отдыхе.

Витя ВИННИКОВ.

Не забудем о лагере

Утреннюю тишину взрывает задорный клич горня: «Вставай, вставай, кровати заправляй!». С этого начинался день в лагере труда и отдыха «Юность».

После сытного завтрака предстояла работа в поле. Прополка овощей — не такое уж легкое дело. Но каждый отряд старался выполнить задание и даже сделать больше нормы. Порой приходилось задерживаться «сверх смены» (больше 4 часов), но работу закончить. Между отрядами разгоралась ссорка за право получить переходящее Красное знамя лагеря.

От купания в холодной воде и обеда усталости после трудовых часов как не бывало. Вторая половина дня, отведенная отдыху, проходила незаметно: спортивные игры, подготовка к вечерам, чтение журналов в библиотеке. Вечером после ужина самое веселое, шумное время. На омертвевшее мероприятие собирается почти весь лагерь: тут и самодельность, и веселые шутки-аттракционы, танцы и игры.

И снова горняк извещает; на этот раз, что день окончен, пора спать. Завтра начнется новый трудовой день.

Ребятам нравится в «Юности». Некоторые отдыхали здесь по два сезона. Дни пролетели незаметно, а впечатление осталось много и надолго. Следующим летом, уверенно, мы снова встретимся в этом же лагере.

Т. БРАЖНИКОВА,
З. КОТОВА,
Н. КАШКАРОВА,
Н. ПАХОМКИНА.

Новый Дворец пионеров

Юные жители Кирова стали хозяевами красивого и удобного здания нового Дворца пионеров. Вокруг него разбит большой парк имени 50-летия ВЛКСМ со спортивными площадками и футбольным полем.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНЕ

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Цветной музыкальный художественный фильм **ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ** (11.40, 18.10, 19.50, 22). **СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА** (10, 14, 16).

Зал кинехроники
БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (11, 15).

Центральный ДК
АБИТУРИЕНТКА (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского
ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (18, 20).

ДК им. Ленина
А ВЫ, ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
МЕТЕОР НА РИНГЕ (10, 14). **ОЦЕОЛА** (12, 16.10, 18, 20, 22).

Клуб «ДРУЖБА»
МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА (16, 18, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»
Новый цветной широкоэкранный художественный фильм **ПОХОЖДЕНИЯ КРАСАВЦА-ДРАГУНА** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ** (9.30, 14).

ФИРМЕННЫЙ РЫБНЫЙ МАГАЗИН № 57 «ОКЕАН» 21 августа в 12 часов дня проводит выставку-продажу рыбных консервов с дегустацией. Опытные кулинары дадут вам квалифицированные консультации и покажут оформление блюд, приготовленных из рыбных консервов. Магазин «Океан» предлагает вам рыбные консервы 24 наименований: натуральные, в масле, в томате, пресервы.

Посетите этот магазин! Его адрес: проспект Кирова, 27.

И сведения родителей, дети которых поступают в музыкальную школу по классу фортепиано!

В промтоварных магазинах нашего орс, торгующих пианино, можете купить пианино производства Кемеровской фабрики «Кузбасс» по цене 650 рублей за наличный расчет или в кредит без внесения первого взноса, сроком на два года.

Товарищи, покупайте пианино в наших магазинах на льготных условиях!

Орс промтоварами

ГПТУ № 36 продолжает прием учащихся по специальности швей-мотористки. Принимаются лица с образованием 8—10 классов без вступительных экзаменов. Возраст поступающих — с 15 с половиной до 30 лет. Срок обучения 1 год. Учащиеся получают стипендию 32 рубля в месяц.
Адрес: ул. Чекмарева, 5.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в пос. Никитинка-2 на любую квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Береговая, 102.

Коллектив дача № 18 скорбит по поводу смерти старшего воспитателя

БЕЗДЕНЕЖНЫХ
Тамары Кузьминичны
и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Телевидение

СРЕДА, 21 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Кемерово.
11.30 «Ильинский о Маяковском». Телефильм. 11.50 «Схватка». Художественный фильм. 13.25 «Встреча с поэзией». Борис Корнилов. 14.00 «Сказ о холопе Никишке». Фильм-балет. Москва. 16.00 Премьера телеспектакля. С. Цвейг.

«Шахматная новелла». Передача из Ленинграда. 17.15. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). 1-й тайм. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 19.15 Концерт оркестра народных инструментов Тюменского областного Дома народного творчества. Кемерово. 19.50 Новости Кузбасса. Москва. 20.00 «Слово Андронникова». Те-

лефильм-концерт. 21.00 «Встречный план Винницкой области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Винницкого обкома КП Украины В. Н. Таратута. 21.45 Тираж «Спортлото». 22.00 Молодежная программа «А+Б». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 Для детей. Мультфильмы. 20.00 «Бахчисарайский фонтан». Спектакль Башкирского театра оперы и балета.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31280.
ОП 16480. Заказ № 6587.